

# Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015  
Apartado 46  
Depósito legal BU-58-1953

BURGOS, 6 de Junio de 1960  
AÑO XI. — Núm. 639. — 1,20 pesetas

## TELEVISION

Las mejores marcas  
LABORATORIO T. V.  
CON PERSONAL ESPECIALIZADO

# CESAR

GENERAL MOLA, 19 TELEFONO 5397

## Se inaugura en Madrid la Conferencia mundial de Energía asistiendo más de 2.000 delegados

### Concentración de «alféreces provisionales» en el histórico cerro de Garabitas

#### Solemne coronación canónica del Cristo de los Milagros, en Huesca

Madrid. — En nombre de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, el ministro de Obras Públicas, ha inaugurado esta mañana la sesión parcial de Madrid de la Conferencia mundial de la energía.

El acto se celebró en los salones de un céntrico teatro. Con el señor Vigón, se sentaron a la presidencia altos dirigentes nacionales y extranjeros de la organización, el ministro de Industria español y otras personalidades.

Hicieron uso de la palabra el señor teniente de alcalde de Madrid, señor Soler; don Juan Antonio Suñer, presidente del Comité nacional español; los delegados de los Comités argentino, australiano, estadounidense, francés, inglés, hindú y marroquí y representante de la ONU. Inmediatamente luego el presidente de la Conferencia mundial de Energía por último, el ministro de Obras Públicas pronunció un discurso en el que, entre otras cosas, dijo que el problema que a todos preocupa se nos plantea a los españoles con urgencia, casi con angustia.

Ello obliga a que, sin haber acabado de explotar nuestros recursos hidráulicos y térmicos, debamos cargar el acento de nuestra atención sobre la posible obtención de energía nuclear, que lejos de destacar la producción de las centrales hidráulicas y aún térmicas, quemando combustibles secuestrados habrá de complementarse útilmente con ella.

Desde mi particular punto de vista, como ministro de Obras Públicas —añadió— me complace sobremanera la atención dedicada en alguno de los trabajos presentados a los problemas del transporte de combustible —sin incluir, naturalmente, el empleo de tuberías— y la utilización de la energía nuclear para el tratamiento del agua del mar con el propósito de utilizarla para riego; así como a los problemas asistenciales que el empleo industrial de materiales radioactivos plantea inevitablemente a los servicios de obras públicas.

Concluyó declarando inaugurada la Conferencia, en nombre de S. E. el Jefe del Estado.

La Conferencia mundial de energía asistieron más de dos mil asambleístas.

**UNION DE ALFERECES PROVISIONALES.**

Madrid. — En el cerro de Garabitas, hito glorioso del heroísmo de los soldados de Franco, se han reunido esta mañana cerca de dos mil alféreces provisionales que llevarán sobre el pecho la estrella de alféreces provisionales, para celebrar el segundo aniversario de la fundación de la Hermandad nacional y ofrecer, una vez más el testimonio de su lealtad a la Patria y su Caudillo.

Presidieron los actos el ministro secretario general del Movimiento, el capitán general de la primera región, el general segundo jefe de la región central aérea, el gobernador de Madrid, el director de la escuela de aplicación y tiro de Artillería, y los miembros de la dirección de la Hermandad nacional.

Entre los asistentes al acto figuraron numerosas personalidades que fueron alféreces provisionales. Todos ellos han convivido en una jornada de auténtica hermandad nacida en los campos de batalla.

Ante el monumento erigido al glorioso Coronado de Jesús, el Padre José Caballero, que fue alférez provisional y que ostenta la medalla militar individual ofició la Santa Misa y pronunció elocuente plática.

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa, la banda del regimiento de León número 8, interpretó un himno, que se estrenaba hoy, dedicado a los alféreces provisionales, del que son autores los alféreces provisionales Gines Rubio, Antonio Nebreda y Juan Guardado.

## Amenaza de inundaciones en el Sur de Chile

### Fuerzas del ejército trabajan denodadamente para contener las aguas de cinco lagos

#### Durante la peregrinación musulmana de este año a La Meca murieron 130 personas

Santiago de Chile. — Ha sido declarado el estado de excepción en el distrito de Valdivia, en el Sur de Chile, donde fuerzas del Ejército trabajan denodadamente para contener las aguas de cinco lagos que amenazan con inundar extensas comarcas.

Los terremotos del mes pasado causaron estragos en varias presas y los ingenieros estaban trabajando en la construcción de un canal de cerca de cuarenta kilómetros de longitud al Noroeste de la ciudad de Valdivia, con el fin de evitar las inundaciones. Cuenta con 10 días antes de que las aguas de los lagos alcancen su punto máximo de peligro, según manifestaciones hechas por un representante del Ministerio de Defensa, quien ha confirmado las ordenes en favor de una evacuación total de la región amenazada.

El ministro de Hacienda, Vergara, calculó anoche que los daños materiales en el Sur de Chile ascienden a una suma equivalente a unos 63.500 millones de pesetas. —Efe.

**VIAJE POSTRERO**

Amman (Jordania). — Un total de 130 musulmanes han fallecido durante la peregrinación de este año a la Meca, viaje que todo musulmán debe realizar una vez en su vida, según las normas coránicas.

Radio La Meca dijo que 43 fallecieron de insolaciones y el resto de ataques al corazón, debido a su avanzada edad o a consecuencia de los rigores del viaje.

**FUERTE TORMENTA SOBRE ORENSE**

Orense. — Una fuerte tormenta ha descargado sobre esta ciudad y comarca, haciendo intransitables varias calles céntricas y del extrarradio. Se registraron varios apagones en el fluido eléctrico y averías en el tendido telefónico.

En la carretera de Orense a Lugo, quedó interceptado el tráfico durante varias horas, a causa del almacenamiento de materiales de diversas índoles que arrastraron las aguas. El puente sobre el río Barbana, debido al gran caudal que llevaba quedó también inútil para el paso de peatones.

## Guerrilleros tibetanos siguen operando contra las fuerzas chinas rojas que ocupan el país

Nueva Delhi. — Las guerrillas tibetanas continúan operando contra las fuerzas comunistas chinas que ocupan el país, según noticias que se reciben en Nueva Delhi.

Se sabe que unos 2.400 guerrilleros resultaron muertos en una batalla librada al este de Lhasa en el pasado mes de marzo. En el mismo mes, los guerrilleros consiguieron alcanzar un aeroplano tibetano y destruyeron cuatro aviones de bombardeo chinos. —Efe.

**BOMBAS AL AGUA**

Alpeh (Formosa). — Alrededor de 500 granadas de cañon fueron

**ORDEN ANULADA**

Seul. — El Gobierno provisional de la república de Corea ha dado ordenes a las patrullas costeras coreanas que suspendan el apresamiento de las barcas de pesca y de los pescadores japoneses que operan cerca de la línea pesquera Rhee, según se ha informado hoy. —Efe.

## “K” ha conseguido que Occidente se una más que nunca (Eisenhower)

### Propugna un dirigente de la O. C. I. norteamericana un completo aislamiento de los países comunistas

West Point (Nueva York). — El presidente Eisenhower ha declarado que las “destempladas expresiones” de Kruschef han conseguido que los occidentales se unan más estrechamente que nunca.

Eisenhower hablaba durante una cena celebrada por los republicanos en Bear Mountain y añadió que “ninguna nación de este Mundo puede atacar a los Estados Unidos y lo sabe”.

El presidente recibió un aplauso de los 1.500 comensales cuando dijo, en una aparente referencia a los vuelos del “U-2”, que Norteamérica intenta penetrar el secreto soviético y añadió: “y, en mi opinión, muy adecuadamente”.

El presidente norteamericano dijo también que la determinación norteamericana a permanecer fuerte, científica, militar y económicamente, se basa en el concepto de la dignidad humana.

**UN “PROGRAMA”**  
Garden City (Nueva York). — El senador Stuart Symington, demócrata por Missouri, ha propuesto un “programa de rehabilitación” de tres puntos para que América haga frente al incidente del avión espía “U-2” y al fracaso de la conferencia cumbre. Según el senador, candidato presidencial demócrata, este programa debe comprender:

— Modernizar las fuerzas de defensa “hasta un punto de relativa paridad o superioridad respecto a Rusia, de forma que se pueda negociar en el futuro con efectividad”.

— Fortalecer la economía doméstica para hacer frente a la amenaza rusa de vender a EE. UU. en competencia económica en los mercados mundiales.

— Establecer un “verdadero y adecuado programa para ayudar a las naciones subdesarrolladas, para, de esta forma, asegurar su apoyo para el mundo libre”. —Efe.

**PROPUGNA EL AISLAMIENTO DE LOS COMUNISTAS**

Williamstown (Massachusetts). Richard Helms, subdirector de la Oficina Central de Información, declaró en un discurso pronunciado en el Williams College, que el “aparato dictatorial del partido comunista” podría en día desaparecer si el poder soviético quedara reducido a sus propias fronteras. “Cuando este proceso evoluntivo sea una realidad y solo entonces, habrá la posibilidad de llegar a un acuerdo con la Unión Soviética”. —Efe.

## Alemania roja trata de evitar el éxodo de su población a la zona Oeste

Berlin. — Los comunistas de Alemania oriental han suspendido el tráfico de ferrocarril a la zona oriental de Berlín con el fin de controlar la creciente huida de refugiados que intentan llegar a Berlín Oeste.

Las autoridades ferroviarias de Alemania oriental han anunciado que se han introducido ciertos cambios en los horarios relativos, especialmente, a los puntos de enlace entre la zona oriental de Alemania y el sector comunista de Berlín.

Añaden que algunas líneas que se dirigen directamente a esta zona de Berlín, terminaran en las afueras de la ciudad.

## Absoluta reserva en La Habana sobre la fecha en que puedan llegar Kruschef y Chu En Lai

### Noticias de Pekín señalan que no se sabe si el jefe del Gobierno chino aceptará la invitación

Según un periódico norteamericano, submarinos rusos han sido vistos desembarcando armas en Cuba

Pompano Beach (Florida). — Un periódico local dice en una información en exclusiva que publica hoy que submarinos rusos han sido vistos desembarcando armas comunistas en Cuba durante más de un año.

“The Pompano Beach Town News” dice que ha conseguido la información de Ellis F. Rubin, abogado de Miami, que hizo una investigación de las actividades subversivas en Florida, como ayudante especial del fiscal general. Rubin dijo que detallados relatos sobre los submarinos soviéticos y a otros envíos de armas a Cuba estaban en manos de las agencias de seguridad de los EE. UU.

**PROTESTA**

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York). — Trece cubanos opuestos al régimen de Fidel Castro se han manifestado ante las oficinas de la delegación soviética en la sede de las Naciones Unidas, protestando contra la anunciada visita del jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, a Cuba. —Efe.

**RESERVA**  
La Habana. — En torno a la invitación formulada por las autoridades cubanas al jefe del Gobierno soviético, Kruschef, y al primer ministro de China roja, Chu En Lai, se guarda absoluta reserva en cuanto a las fechas en que pueden realizarse las visitas a Cuba. Ni el órgano oficial de la revolución hace predicciones en torno a este asunto. —Efe.

**IRA O NO IRA CHU?**  
Tokio. — En Pekín, un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado que no tiene noticias de que el jefe del Gobierno Chu En Lai haya aceptado una invitación para visitar Cuba. En los medios diplomáticos tampoco han podido confirmar que la invitación haya sido aceptada por el jefe del Gobierno de la China comunista. —Efe.

**EXPULSADO**  
Nueva York. — El periodista neozelandés Edward Scott ha sido expulsado de Cuba. Inmediatamente después de llegar de La

**Pruebas satisfactorias de dos proyectiles interceptores en los Estados Unidos**

Fueron disparados contra un avión (a 10.000 metros de altura) y un proyectil supersónico

Base de Eglin (Florida EE. UU.). Dos proyectiles interceptores “Bomarc” han defendido el territorio norteamericano con pleno éxito frente a otros tantos “agresores”, utilizando explosivos detonadores que dejan marcas en los blancos.

Las estaciones de radar de la costa occidental de Florida detectaron a un avión que se aproximaba al territorio estadounidense a 10.000 metros de altura. Minutos más tarde, el centro de dirección Sage de la base de Gunters lanzó mediante un impulso electrónico un proyectil “Bomarc” de los situados en la isla de Santa Rosa.

Poco después, fue detectada la aproximación de un proyectil supersónico y los manipuladores del Sage hicieron salir a otro “Bomarc” en su persecución. Con diferencia de muy pocos minutos, ambos proyectiles interceptores alcanzaron sus blancos en el aire.

## Mensaje de S.S. Juan XXIII a «sus queridos hijos de la noble tierra africana»

### El Padre Santo dice que la Iglesia se siente solidaria con las aspiraciones y problemas de los pueblos del “Continente negro”

Ciudad del Vaticano. — Con motivo de la festividad de Pentecostés, Su Santidad el Papa Juan XXIII ha dirigido un mensaje a través de los micrófonos de la Radio Vaticana a todos los católicos que se encuentran en África, especialmente a los indígenas del continente negro que han abrazado el Cristianismo. El mensaje ha sido retransmitido por emisoras francesas, belgas y africanas.

El Padre Santo comenzó expresando su satisfacción ante esta nueva oportunidad de dirigirse a sus “queridos hijos de la noble tierra africana”.

“La Iglesia —dijo— se congratula de ver cómo los pueblos de África van aproximándose a la soberanía y tiene fe en ellos, sobre todo en el deseo de estos jóvenes Estados de ocupar el puesto que esperan en el concierto de las naciones”.

“Sin embargo, advirtió el Sumo Pontífice, no todos los problemas que se les presentan están totalmente resueltos. Cada Estado tiene sus propias peculiaridades y sus problemas para garantizar el desarrollo conveniente de la población, teniendo en cuenta las posibilidades reales y, por encima de todo, respetando los verdaderos valores espirituales, que son el alma de cada pueblo”.

El Padre Santo continuó diciendo que la Santa Madre Iglesia se siente solidaria con estas aspiraciones y con estos problemas. Puntualizó igualmente que los diversos órganos de la Iglesia se han pronunciado abiertamente contra la persecución racial, especialmente en los últimos meses, al mismo tiempo que ha apoyado los “justos avances” de la mujer.

Su Santidad terminó su mensaje impartiendo su bendición apostólica para todos los pueblos y naciones africanas. —Efe.

**PREOCUPA A S. S. LA SITUACION INTERNACIONAL**

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa Juan XXIII, ha expresado esta noche “angustia por el desorden e inseguridad de la actual situación internacional”.

Hizo esta referencia en una alocución en la basílica de San Pedro, durante el servicio vespertino de Domingo de Pentecostés.

## El presidente Nasser de Egipto llegará mañana a Atenas

Suspensión del toque de queda impuesto en Estambul desde el día 28 de Abril

Alejandro. — El presidente de la RAU, Gamal Abdel Nasser, ha salido de esta ciudad a bordo de su yate, con objeto de visitar Grecia.

El presidente tiene prevista su

llegada a Atenas el próximo martes. Nasser celebrará conversaciones con el Rey Pablo y el jefe del Gobierno Karamanlis. Posteriormente se trasladará a la isla yugoslava de Brioni, para conferenciar con el presidente Tito.

**DECLARACION OFICIAL DE LA RAU**

El Cairo. — La Prensa de El Cairo publica una declaración oficial en la que se hace constar que la República Árabe Unida tiene derecho, con arreglo al acuerdo de Constantinopla de 1888, a negociar el paso por el Canal de Suez a buques y mercancías israelíes.

La declaración, al comentar un llamamiento hecho el viernes a la RAU por la Federación Internacional de Obreros del Transporte, reunida en Londres para permitir el libre paso de buques por el Canal, hace constar que tal petición ha sido hecha “por la presión de los judíos”.

Una moción aprobada en la citada Conferencia dice que el Gobierno de la RAU continúa “violando el acuerdo que prescribe la libertad de navegación a través del Canal de Suez. Pide que la RAU cumpla los compromisos internacionales”. —Efe.

**SUSPENSIÓN DEL TOQUE DE QUEDA EN ESTAMBUL**

Estambul. — Los funcionarios de la ley marcial han anunciado hoy que el toque de queda, que fue impuesto en Estambul el día 28 de Abril, ha sido suspendido. El toque de queda similar que fue impuesto en Ankara a consecuencia de las manifestaciones contra el Gobierno de Menderes, fue levantado hace cuatro días.

Mientras continúan celebrándose manifestaciones de adhesión al nuevo régimen. Más de 20 estudiantes de Enseñanza Superior dejaron una corona de flores ante el monumento de Kemal Atatürk, fundador de la moderna Turquía.

En Kadiyok, en la parte asiática de Estambul, unas 500 personas se concentraron en una manifestación de apoyo al Comité de Unidad Nacional que preside el general Cemal Gursel. Los manifestantes llevaban pancartas con leyendas en las que se leía: “Viva el Ejército turco” y “Muerte a los dictadores”. —Efe.

**EL CASO EICHMANN**

Jerusalén. — El Gobierno israelí ha enviado instrucciones a su embajador en Buenos Aires, Ariel Levavi, para que conteste a las preguntas del ministro de Asuntos Exteriores argentino, acerca de las circunstancias en que fue capturado Adolf Eichmann, según comunican fuentes dignas de crédito. Eichmann, acusado del asesinato de seis millones de judíos durante la época nazi en Alemania, fue capturado en un país extranjero que no se conoce y llevado a Israel, para ser juzgado. Argentina ha sido frecuentemente citado como el “desconocido” país donde el servicio secreto israelí capturó a Eichmann. —Efe.

## La esposa del Caudillo concluye su estancia en Asturias

Oviedo. — La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha emprendido el viaje de regreso a Madrid. Fue cariñosamente despedida por las autoridades locales y otras representaciones de la provincia. —Cifra.

## Niña salvada después de practicar la operación cesárea a su madre muerta

Esta falleció a causa de un ataque cardiaco

Roma. — Los médicos de un hospital romano han conseguido salvar a una niña, después de practicar la operación cesárea en el cuerpo de la madre que había fallecido. La niña se encuentra fuera de peligro después de haber permanecido durante 35 minutos sometida a tratamiento en un respirador artificial.

La madre, Francisca Capuani, de 40 años de edad y con seis hijos, sufrió ayer un ataque al co-

razón cuando realizaba unas compras. Inmediatamente fue trasladada a su casa en estado bastante grave, al ver que no reaccionaba, el marido quiso trasladarla en un automóvil al hospital más cercano, pero falleció en el camino. Los médicos pudieron comprobar la existencia de unos latidos de corazón, correspondientes a la niña. Inmediatamente operaron y consiguieron salvarla. —Efe.

**Esta falleció a causa de un ataque cardiaco**

Durante 35 minutos los médicos aplicaron un respirador artificial a la criatura

Roma. — Los médicos de un hospital romano han conseguido salvar a una niña, después de practicar la operación cesárea en el cuerpo de la madre que había fallecido. La niña se encuentra fuera de peligro después de haber permanecido durante 35 minutos sometida a tratamiento en un respirador artificial.

La madre, Francisca Capuani, de 40 años de edad y con seis hijos, sufrió ayer un ataque al co-

razón cuando realizaba unas compras. Inmediatamente fue trasladada a su casa en estado bastante grave, al ver que no reaccionaba, el marido quiso trasladarla en un automóvil al hospital más cercano, pero falleció en el camino. Los médicos pudieron comprobar la existencia de unos latidos de corazón, correspondientes a la niña. Inmediatamente operaron y consiguieron salvarla. —Efe.

# TEMA DEL LUNES

Ya bien entrados en Junio, seguimos sin conocer el programa de las próximas Fiestas de San Pedro y San Pablo. Y no es que haya ninguna razón especial para esperar con impaciencia, puesto que nadie piensa que ofrezca novedad alguna sobre lo archisabido —cosa que, por otra parte, no ayuda poco ni nada a explicar el retraso— sino que, la verdad, ciertas cosas deben aparecer en su momento oportuno y pierden su principal razón de ser cuando no lo hacen. Antaño, el programa de Ferias era conocido con suficiente antelación para que circulase no sólo entre los burgaleses sino, además, fuera de la provincia, pues sabido es que, de siempre, existe la costumbre de mandárselo a parientes o amigos residentes en otros lugares. Por el contrario, desde hace años, y debido a unas u otras razones que no es del caso determinar, ha ido demorándose esta aparición, cada vez más. Hasta el punto que, de seguir así, no sería extraño que un día se llegara a la conclusión de que el tal programa —nos referimos, se comprende, no a lo que constituye en sí el conjunto de actos y festejos "extendidos" en unos cuantos días, "a caballo" de Junio y Julio, sino al auténtico "programa", ese folleto característico que, por decirlo así, constituye el testimonio documental y tradicional de las típicas conmemoraciones de cada año, es sólo un detalle, un mero detalle del que puede prescindirse con el consiguiente ahorro.

Hemos oído que este año, debido a razones de fuerza mayor —léase merma en la subvención municipal—, la "Cabalgata del Fregón", convertida ya en lo mejor de nuestras fiestas, se verá también mermada en magnitud respecto a las anteriores. Si mal no recordamos, en 1959, en que ya la "Cabalgata" alcanzó su "mayoría de edad", salieron veinticuatro o veinticinco carrozas; éste, al parecer, saldrán apenas catorce. Eso sí, nos han prometido que la cosa es sólo circunstancial —efecto de las restricciones económicas— y que para compensar la reducción de número, se pondrá el máximo empeño en que el esplendor resulte mayor que otras veces. Allá veremos. Claro es que, aún faltando carrozas, puede mejorarse cuanto se refiere a sus "acompañamientos"; y todo contribuye al éxito del cortejo. De cualquier forma, la "Cabalgata" parece haber dado un "paso atrás" que, por muchas razones, no acertamos a entender muy bien.

AVIZOR

## Culminaron ayer en Burgos las jornadas del "Día mundial de las Congregaciones Marianas"

### El Obispo auxiliar ofició una misa de Comunión, y las primeras autoridades presidieron un acto de afirmación mariana

Ayer domingo culminaron las jornadas marianas que con motivo del "Día mundial de las Congregaciones Marianas" organizaron las de nuestra ciudad.

Por la mañana a las nueve y media y en la iglesia de la Merced con gran concurrencia de congregantes y representantes de otras asociaciones de jóvenes de la ciudad se ofreció una misa de

comunión oficiada por el excelentísimo señor obispo auxiliar de la diócesis doctor Mansilla Roeyo ayudado por los PP. Bolinaga y Conde, de la Compañía de Jesús. En el presbiterio figuraban gran número de banderas de diversas Asociaciones y la afilienta de fieles a la Sagrada Mesa fue extraordinaria.

A las doce se tuvo un acto de afirmación mariana en el salón de actos del Círculo Católico de Obreros el cual presentaba un brillante aspecto, totalmente abarrotado de público. Presidieron conjuntamente con monseñor Barriocanal representante del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, los gobernadores civil y militar; alcalde, presidente de la Diputación delegados de Industria, Vivienda; consiliarios de A. C., rector de los PP. Jesuitas y otras personalidades.

Comenzó el acto con una brillante proclama del congregante don Juan José Fernández, explicando el significado del acto y hablando de la actualidad y de la importancia de las Congregaciones Marianas. El coro de la Congregación Mariana femenina interpretó a continuación magistralmente "Monstruosa es esta madre" y "Ave María" bajo la dirección de la señorita Aramayo. Tras la actuación de la orquesta infantil de la Congregación del Colegio de Jesús María que interpretó dos composiciones bajo la dirección de las niñas María del Carmen Maldonado y Conchita Gil Juana acogidas con calurosos aplausos, dio su anunciada conferencia el P. Javier Barón S. J.

Con su característica amenidad hizo un resumen del Apostolado y historia de las Congregaciones Marianas, pasando a considerar su palpitante actualidad frente a los problemas con que se enfrenta hoy la iglesia. Finalmente puso de relieve la vinculación que las Congregaciones han mantenido siempre con la Jerarquía en el sentido de una total sumisión pasando a ser uno de los instrumentos más eficaces de la Iglesia en sus obras de apostolado. Su disertación fue acogida con una gran ovación, que volvió a repetirse para premiar la actuación de la Schola del Círculo Católico de Obreros en su interpretación del "Alleluia" de Haendel, con lo que finalizó el acto.



## VIDA BURGALESA

### Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Santiago Iglesias Vicario, ocho años, San José número 16, herida contusa en la región parietal izquierda y otro en la rodilla derecha, por caerse cuando jugaba.

Feliciano Cámara de la Fuente, 17 años, voluntario del Cuerpo de Automovilismo, natural de Quintanilera, herida contusa con hematoma en la región occipital, resbaló por una cascara de plátano, sufriendo una caída.

Juan José Santillana del Pozo, 25 años, Puebla número 3, herida contusa en el labio inferior, agredido en una riña.

Adolfo Arnáiz Hernández, 33 años, vecino de Bilbao, fuerte contusión en el muslo derecho y contusión con erosión en la región malar derecha, como el anterior.

Ramón Santillana del Pozo, 23 años, Puebla número 3, fuerte contusión en la región inguinal izquierda, igual que los anteriores.

**GAFAS SOL**  
elija entre-mil  
en  
**IZAMIL**

### Incendio

A las siete de la mañana de ayer se registró un incendio, debido probablemente a una fuga de chimenea, en Travesía del Mercado número 9, cuya primer

ra planta ocupan los locales del "Bar Acuario".

Los bomberos actuaron a extinguir las llamas que hicieron presa en una escalera interior que comunica con el piso del dueño del inmueble, así como en algunas puertas y ventanas del patio y en la parte alta del tejado.

El incendio causó los consiguientes desperfectos pero pudo ser dominado antes de que se extendiera por todo el edificio.

### Necrológicas

A los 75 años de edad y conforada con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad, descansó ayer en la paz del Señor, doña María del Rosario Rodríguez García, viuda del que fue industrial de esta plaza, don José María Polo.

Nos unimos al dolor que embarga a sus apenados hijos, doña Matia del Rosario, don Pedro Manuel y don José-Ramón; hermanas, doña Aurea; hermanas políticas y demás deudos.

## Mayo 6

Ss. Norberto, Claudio, Juan,chs., Alejandro, ob., Felipe, dc, Artemio, Amancio, Candida, Paulina, mrs.

SOL.—Sale a las 4.45. Se pone a las 19.41.

LUNA.—Sale a las 16.8. Se oculta a las 2.37.

Luna llena, a las 7.0

Luna llena, el 9.

Van del año 158 días. Falta 208.

### Guardia de Franco

NOTA.—Se pone en conocimiento de las camaradas de la Guardia de Franco, pertenecientes a la Segunda Centuria, que el próximo día 7, martes, a las siete de la tarde, se celebrará la reunión mensual de dicha Centuria, por lo que se ordena la asistencia a todos sus miembros.

### Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Atienza, Lain Calvo, 19; Martínez Avendaño, Puebla, 20 y Domingo Arnáiz, Barrio Gimeno, 30

### Comunión pascual a enfermos e impedidos de cinco parroquias

Las parroquias de San Lesmes Abad, San Lorenzo, San Gil, San Pedro de la fuente y la Anunciación de Nuestra Señora llevaron ayer procesionalmente, en vistosos cortejos, la Santa Comunión a los enfermos e impedidos de dichas feligresías que mostraron deseos de cumplir con el precepto pascual.

En las citadas parroquias, los fieles realizaron el acontecimiento adornando con banderas y colgaduras sus balcones y asociándose en multitud de ellos al cortejo eucarístico en el que formaron miembros de Acción Católica de otras asociaciones y cofradías. El Santísimo Sacramento era portado por los respectivos párrocos y bajo palio, no cesando de cantar el pueblo himnos de alabanza a Su Divina Majestad.

Enteros e impedidos recibieron la Comunión en sus hogares, con un profundo y devoto fervor.

### Hay empieza sus tareas el XIII Curso de la Milicia Aérea Universitaria

El sábado quedó inaugurado oficialmente el XIII Curso de la Milicia Aérea Universitaria, en el campamento-escuela de Villafraja, y hoy empezarán las tareas normales del curso.

Este año suman 528 los Caballeros cadetes inscritos en el referido Centro, figurando entre ellos, un sobrino del Jefe del Estado y un hijo del ministro de Información y Turismo.

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

## Ayer concluyó el II Certamen Radiofónico Infantil organizado por la Caja de Ahorros Municipal

### Se proclamó campeona provincial la niña María Concepción Villanueva, de Angulo

En medio de gran expectación y con la sala completamente llena de público, se celebró a media tarde en el "Gran Teatro" la fase final del interesante "II Certamen Radiofónico Infantil" de cultura que, organizado por la Caja de Ahorros Municipal, ha venido desarrollándose durante el pasado mes, con participación de cuarenta niños representantes de diversos lugares de la provincia.

Primeramente hubo exhibición de varios "No-Dos" y a continuación, en el escenario de la sala, se constituyó el jurado del Certamen, integrado por la inspectora jefe de Primera Enseñanza, doña Esther de Juana y los Sres. don Santiago Tarrago y don Andrés Bonilla, en representación de la Caja de Ahorros Municipal.

Los doce niños finalistas, proclamados campeones de partido, actuaron cara al público, contestando a las preguntas que, sacadas al azar les fueron formuladas por dos locutores de "Radio Castilla", enfrentándose por parejas, por sistema eliminatorio para clasificar sucesivamente seis, tres y finalmente, campeón, subcampeón y tercero. El desarrollo de los interrogatorios resultó interesante en extremo, denotando todos los participantes su alto grado de preparación cultural.

En los entreactos actuaron con gran éxito los niños de la Escuela de la Católica dirigidos por el maestro don Luis Beltramegui.

Se produjeron varios empates entre las parejas participantes teniendo necesidad los locutores de formular nuevas preguntas para desahacer esas igualadas y entre los generales aplausos del público, que siguió con sumo interés la prueba, se proclamó campeona provincial, la niña María Concepción Villanueva, de Angulo de Mena, campeona del partido judicial de Villarcayo, a quien la Srta. Esther de Juana impuso la banda distintiva de su título e hizo entrega del correspondiente diploma.

A continuación y por este orden se clasificaron: Isidoro Sanz Fernández, de Burgos; Alberto Gujardo Mayor, de Roa de Duero; Isabel de Pablos Costalago, de Salas de los Infantes; Luis Ruiz Calleja, de Belorado; María Teresa Sollos, de Miraflores de Ebro; Ciudad Villagrán Gallo, de Aranda; Ciudad Villagrán Molinos Diez, de Lerma; Herminia Dueñas Esteban, de Castrojeriz; Javier María Peña Echevarría, de Sedano; José Antonio Gómez Alonso, de Briviesca; y Bonifacio Rodríguez, de Villadiego. Todos recibieron los correspondientes diplomas de manos de los miembros de la mesa presidencial.

Finalmente, la Srta. Esther de Juana pronunció unas palabras, congratulándose del desarrollo feliz del certamen y felicitando a la

## La lluvia deslució los festejos de San Juan del Monte, en Miranda

### Hoy se celebrará la romería a La Laguna

Miranda de Ebro (por teléfono de nuestro corresponsal, FELIX HERRERO).— Con gran animación han continuado hoy los actos de las tradicionales fiestas de San Juan del Monte.

A las diez de la mañana, en la iglesia de Santa María, se ha celebrado una solemne misa cantada por el Orfeón Mirandés, con asistencia de autoridades, directiva de la Cofradía de San Juan del Monte y numerosos socios, hasta llenar el templo.

A las once han partido, siguiendo su ruta, los andanines franceses que ayer llegaron a las siete de la tarde. Han sido despedidos por las autoridades locales y un grupo de montañeros mirandeses les ha acompañado hasta el límite de la ciudad y provincia.

Se ha celebrado a la misma hora una carrera ciclista, sobre un circuito urbano, que comprendía la avenida del Generalísimo y calles de Ramón y Cajal, San Agustín y General Cabanella. Se disputó en cuatro mangas, con las correspondientes eliminatorias, siendo presenciada por una gran multitud. Al final han resultado vencedores los corredores vizcaínos Sagardui y Bierna.

A las doce y media, en el parque de Calvo Sotelo, la banda municipal, dirigida por el maestro Solavarría, ha dado un brillante concierto, pero al final se ha visto truncado el programa por un fuerte aguacero, que obligó al público a guarecerse hasta la terminación del concierto, que ha finalizado el popular himno de San Juan del Monte.

A las cinco de la tarde se ha iniciado el desfile hacia el campo municipal de Anduva, yendo en cabeza la banda municipal, seguida de las típicas cuadrillas de "blusas", que en número de ocho han desfilado por las calles del trayecto hasta el estadio, donde se congregó un gran gentío. En el palco presidencial se hallaba la gentil y bellísima "Reina" de las fiestas, señorita Felicitas Iñiguez Fernández, acompañada de las no menos encantadoras damas de su "Corte", señoritas María del Car-

men Fernández Aranguiz y Felie Fernández López, acompañadas del presidente de la Cofradía don Daniel Sáez Pérez y directivos de la misma. El campo presentaba una gran animación, con la multitud de charangas y los gaiteros de Laguardia, que no han cesado de amenizar la fiesta durante el desarrollo del encuentro.

Concluido el partido, que en sus últimos minutos se ha visto molesto por un fuerte aguacero, éste ha continuado hasta las nueve de la noche, a cuya hora y aprovechando un claro, han salido las cuatro carrozas y las cuadrillas de "blusas" con la banda municipal, para recorrer la avenida del Generalísimo, desfilando ante el palco presidencial. A pesar de que la lluvia ha proseguido el desfile ha sido presenciado por muchísimo público.

Los premios concedidos, tanto a las carrozas como a las cuadrillas de "blusas" serán hechos públicos mañana, en "La Laguna".

A la hora de telefonar, doce de la noche, se ha iniciado la verbena popular en la avenida del Generalísimo, aún cuando la lluvia no ha cesado. También se celebran bailes a la misma hora en el "Casino" de Miranda —cuyos salones están muy animados— y en los locales cerrados de la "Bolería Club", "Sociedad Danubio" y "Salón Imperio".

Mañana, lunes, si el tiempo lo permite, se celebrará la tradicional romería a "La Laguna" de San Juan del Monte y hasta la gruta del Santo llegarán los romeros para oír la Santa Misa y rezar el Santo Rosario.

## Motociclista gravemente herido en Miranda de Ebro

### El automóvil causante del atropello se dió a la fuga

Miranda de Ebro (por teléfono de nuestro corresponsal, FELIX HERRERO).— Por la carretera de Miranda a Bilbao y alrededor de diez metros de esta noche, se dirigían montados en una bicicleta a la cercana villa alavesa de Salcedo, los jóvenes vecinos de aquella localidad, Dionisio Urbina Arnáiz, de 21 años y José Ramón Roig Martínez, de 23. De pronto fueron atropellados por un automóvil turismo, que circulaba en la misma dirección y que, sin detenerse a prestarles auxilio, se dio a la fuga, amparado por la oscuridad de la noche. Los dos muchachos quedaron heridos en la carretera, heridos de considerable.

Recogidos más tarde por los conductores de otros vehículos que trasladados a Miranda de Ebro, ingresando en el puesto de socorro de la Cruz Roja, donde el personal de guardia apreció a Dionisio la fractura abierta y astillada del hueso izquierdo; fracturas de codo y codo del mismo lado y contusión con hematoma en ojo derecho y trauma de pronóstico grave. Después de curado y en la ambulancia municipal se le trasladó a la clínica del Seguro de Enfermedad en Vitoria.

Su amigo José Ramón —hijo del juez de paz de Salcedo— presentaba heridas con desgarros en brazos y antebrazo izquierdo, de pronóstico reservado. Pasó a su domicilio.

Es un honor ceder un poco de la propia sangre en beneficio del doliente desecocido.

## Se celebró ayer el concurso regional de tractoristas organizado por la C. O. S. A.

### Resultó vencedor el campeón de Palencia

El régimen de lluvias no impidió que se celebrasen ayer, como estaban previstas, las pruebas del concurso regional de tractoristas que organiza, cada año, la Cámara Oficial Sindical Agraria con el fin de estimular a los operarios dentro de las llamadas competiciones de destreza en el oficio.

Comenzó el concurso a las once de la mañana, en una finca, propiedad del Ayuntamiento y orientada en las inmediaciones de la Academia de Ingenieros, Participaron los campeones provinciales de Burgos, Palencia, Soria, Segovia, Avila, Salamanca y Zamora.

En la tribuna de autoridades se encontraban el delegado provincial de Sindicatos, señor Vázquez Feijoo; concejal del Ayuntamiento, señor Iturriga; jefe de la Hermandad comarcal de Labradores y Ganaderos, señor Cantón y diversas jerarquías. Y el tribunal lo constituyeron el presidente y secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Burgos señores Barbadillo y Ballesteros, respectivamente; jefes de servicios de la misma, y presidentes, secretarios y jefes de servicios de la C. O. S. A. de Palencia, Segovia, Avila y Soria.

De las cuatro pruebas prácticas a realizar, según el programa del concurso, sólo pudo desarrollarse, a consecuencia de las lluvias, la de habilidad en el manejo de tractor con remolque y sobre trayectos previamente reglamentados.

A pesar de la lluvia, nutridos grupos de personas contemplaron el desarrollo del concurso práctico, terminado el cual se celebraron en la C. N. S. las pruebas teóricas. El tribunal examinó las puntuaciones obtenidas por cada concursante, dictando, al final, el correspondiente fallo, que dio la victoria absoluta al campeón de Palencia, Pompeyo Frontela Villa, que se adjudicó el primer premio consistente en 2.000 pesetas y una copa donada por "Barreiros Hanomag".

En segundo lugar se clasificó el concursante de Soria, seguido por

los de Avila, Zamora, Salamanca, Segovia y Burgos.

Entre grandes aplausos se procedió a entregar el premio al campeón Pompeyo Frontela, de Palencia, que como ganador del concurso regional, pasa ahora a la fase nacional.

**Gane más dinero**  
preparándose a gusto en su propio domicilio  
**APRENDIENDO REALMENTE**  
**CONTABILIDAD**  
Teneduría de Libros  
por el sistema más fácil, más rápido, más moderno, con el más completo material de prácticas.

**RADIO ELECTRONICA**  
con 46 apasionantes lecciones y con el material de prácticas de mejor calidad.  
**CURSOS POR CORRESPONDENCIA**  
creados por la Institución más solvente, con más de un cuarto de siglo de experiencia.

**intepira**  
APARTADO 1281-MBARCELONA  
Sr. Director: Deseo recibir FOLLETO GRATIS DEL CURSO de  
D.  
C.  
Pob.  
Prov.  
CORTE O COPIE ESTE CUPON

## PROFESIONALES

**G. BAÑUELOS**  
**OCULISTA**  
PLAZA MAYOR 2 - TELEFONO

**JOSE CARAZO**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Vitoria, 31. 3.º — Teléfono, 3591

**S. ARIAS**  
CIRUGIA GENERAL y UROLOGIA.—Consulta de 12 a 2 Vitoria, 10. 2.º — Tel. 2218  
Clínica, San Pedro Cardena, 7. Teléfono 4509

**V. OPJEDA CARCEDO**  
ANÁLISIS CLÍNICOS — RAYOS X METABOLIMETRIA  
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6 Vitoria, 20. 1.º — Teléfono, 3667

**OPTICA IZAMIL** Lain Calvo, 28  
Esta Casa, en unos minutos, le hará sus gafas, gracias a las últimas técnicas de la Industria Óptica

**I. LOPEZ SAIZ**  
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"  
Enfermedades mentales y nerviosas  
Consulta de 12 a 2  
Calle Santander, 19, 3.º — Tel. 5478

**JOSE ALONSO**  
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 24. — Teléfono, 1912

**Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca**  
CURAS DE REPOSO  
Enfermedades de Medicina General  
Pisones, 33. — T. 2323. — Burgos

**F. URRACA**  
**OCULISTA**  
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

**LA SEÑORA**  
**Doña María del Rosario Rodríguez García**  
(VIUDA DE JOSÉ MARÍA POLO, INDUSTRIAL QUE FUE DE ESTA PLAZA)  
Ha fallecido en el día de ayer, a los 75 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.  
D. E. P.  
Sus apenados hijos, doña María del Rosario, don Pedro Manuel y don José Ramón; hermanas, doña Aurea; hermanas políticas, doña Felisa Dou, doña Trinidad Castilla y doña Dolores Polo; sobrinos, primos y demás familia.  
RUEGAN a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN LESMES, ABAD, las primeras HOY, LUNES, a las CINCO Y MEDIA y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José y el segundo el MARTES a las OCHO; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.  
Burgos, 6 de Junio de 1960  
Casa doliente: Vitoria, 51.  
"La Cruz".—Gran Funeraria.

**EL SEÑOR**  
**DON SANTIAGO MARTINEZ CARMONA**  
Ha fallecido en el día de ayer, a los 89 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.  
O. E. P. D.  
Su apenada esposa, doña Teodora Gil Soto; hijos, don Augusto, doña Lucía, don Jesús y don Alfonso; hijos políticos, doña María Dolores Aranda, don José Uriarte, doña María Victoria Gómez de los Infantes y doña Ether Andina; nietos, hermanos políticos, don Servulo González y doña Pilar la Sierra (viuda de Agustín Gil Soto); sobrinos, primos y demás familia.  
SUPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma, y la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN LESMES, ABAD, las primeras HOY, día 6, a las SEIS, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo el día 7, a las DOCE, actos piadosos por los que anticipan las gracias.  
En Belorado se celebrará un funeral el miércoles, día 8.  
Burgos, 6 de Junio de 1960  
Vivia: Avenida del General Sanjurjo, 9.  
LA FAMILIA NO RECIBE  
"La Humanidad".—Gran Funeraria.

# ESCENARIOS Y PANTALLAS

## Los buenos actores no se "pasan" Noticiario de Hollywood

### Ingrid Bergman y Charles Boyer juntos en una película de Dassin

Si una cosa se ha demostrado, es que las únicas figuras cinematográficas que ven su carrera perjudicada por el paso de los años son aquellas que tan solo servían para galanes a para damas jóvenes.

Pero los verdaderos actores y actrices, los que poseen el maravilloso don del arte interpretativo, éstos no solo no deben temer al paso del tiempo, sino que la madurez los va puliendo y proporcionando nuevos matices a su calidad. Esta es la razón de que algunas figuras que hace años empezaron interpretando papeles románticos, se hayan mantenido en el cine con creciente fama, mientras la mayoría de contemporáneos suyos se han visto desbordados por las nuevas generaciones.

Un ejemplo inmejorable es el de Charles Boyer. Este actor francés, cuando vino a Hollywood fue encasillado como el galán romántico ideal. Su fama de hacer el amor en la pantalla se hizo casi legendaria. Las jovencitas de todo el mundo suspiraban por el mirador de sus ojos, por su forma de murmurar las frases apasionadas, por la vena que se destacaba en su frente. ¡Quién no lo recuerda en "Si no amanece", en "Tú y yo" y en tantas y tantas otras!

Los años han transcurrido y Charles, calvo ya y en el otoño de la vida, sigue siendo uno de los actores más cotizados a ambos lados del Atlántico, cuando la mayoría de sus contemporáneos se han visto obligados a abandonar para siempre los estudios. ¿Por qué? Porque Charles ha sido siempre un actor de pies a cabeza.

Durante más de dos años ha estado cosechando un éxito indiscutible en Broadway con la comedia "Marriage is Round".

Ahora que la obra va a ser retirada de cartel, Charles se encuentra con un carnet de trabajo repleto de compromisos que le alejarán de América durante un tiempo. En primer lugar interpretará la película "Fanny", en Marsella, a las órdenes de Josh Logan. Después protagonizará "Marco Polo", film de su compatriota Christian-Jaque. Y por último, marchará a París para hablar con Jules Dassin de su papel en la película "The Second Breath". Este es quizás el proyecto más importante, porque además encierra una noticia que merece la pena de ser destacada: Ingrid Bergman se ha interesado en cuanto a interpretar el principal personaje femenino.

Con los nombres de Nicole Maurey y Nina Shipman ha quedado completo el reparto de High Time que se halla en rodaje. Nicole Maurey, que ha regresado de Francia a Hollywood expresamente para intervenir en esta película, trabajará en ella junto a Bing Crosby, con el que hizo su debut en el cine americano en "El Niño Perdido". Por lo que respecta a Nina Shipman se halla bajo contrato con la Fox en cuyos estudios ha interpretado ya "Blue Denim".

"High Time" la realiza Blake Edwards y produce Charles Brackett en CinemaScope y color por DeLuxe. El reparto estelar lo completan el cantante Fabian; Tuesday Weld y Richard Beymer.

Ya sobrepasa el millón de ejemplares el número de venta en América de la novela "From the Terrace", de John O'Hara, según noticias de la editorial Batam Books. Y lo más curioso es que la publicación de la novela coincidió con el principio de rodaje de la película, y ésta no estará lista para su estreno hasta el próximo julio. Sus protagonistas son Paul Newman, Joanne Woodward y Myrna Loy, el director es Mark Robson.

Gary Crosby, hijo de Bing Crosby, ha hecho su debut cinematográfico en "Martes de carnaval", donde interpreta el papel de un cadete muy jovial, enamorado y simpático, junto a Pat Boone, Christine Carere, Tommy Sands y Sheree North.

Tommy Sands (si han puesto ustedes atención en los hombres que acaban de leer habrán observado que es el tercero) hace en "Martes de carnaval" el papel de un cadete jovial, propenso a los amoriños... ¡Cuidado, parece que nos estamos repitiendo! en fin, este cadete. Tommy Sands, en la vida real tiene novia, si señores, novia formal; él ya famoso entre la juventud americana y su novia tiene padre famoso. Ella se llama Nancy Sinatra y, claro, es hija de Frank.

Por lo tanto la película "Martes de carnaval", CinemaScope de 20th Century-Fox, se halla ligada a los nombres, por varias razones campanilleros, de Bing Crosby y Frank Sinatra, pero una generación más acá, es decir, con juventud más pimpante.

### PREMIO A SAMUEL GOLDWYN Y A "PORGY AND BESS"

Comunican de Nueva York que Samuel Goldwyn y "Porgy and Bess" (Opera de folclore americano) película que será distribuida por Columbia, han recibido los siguientes honores:

1.- Mr. Robert Russell Bennett, presidente del Comité de Premios de la National Association for American Composers and Conductors, ha anunciado que esta entidad ha concedido una citación para el año 1959 a Goldwyn por haber producido y presentado la versión cinematográfica de "Porgy and Bess". La entrega del premio se hará en el hotel Waldorf-Astoria, de Nueva York, el 10 de mayo.

2.- La Sra. Dorothy Gray Edwards, presidenta de la Federación de Motion Picture Councils, anuncia haber otorgado a la película "Porgy and Bess" el título de Mejor Musical del año. La entrega del premio se verificó en la Conferencia de dicha Federación celebrada en Milwaukee, Wisconsin, el 5 de mayo.

Con estos dos galardones, ya van tres los recibidos en relación con "Porgy and Bess". El primero fue un Oscar en el reciente reparto de la Academia de Arte y Ciencias Cinematográficas.

El número de películas a estrenar en América y en la mayoría de países del mundo por 20th Century-Fox durante el corriente año alcanzará la cifra de 56. De mayo a Diciembre el promedio de estrenos será de 5 a 6 por mes, lo que equivale a un record en la materia.

Entre los estrenos que ya se han llevado a cabo en lo que va de año destacaremos solamente algunos títulos: "Can-Can", "Escándalo en primera página", "Sink the Bismarck", "The three voices", "El perro de Flandes", "Despiértame cuando todo termine" y "Wen comedy was king".

La sensación más importante entre los estrenos del corriente mes de Mayo será "Drama en el espejo" (Crack in the Mirror) producción de Darryl F. Zanuck, con Orson Welles, Juliette Greco y Bradford Dillman.

En Junio se estrenará, entre otras "Violencia en el valle de Tennessee" (Wild River) de Elia Kazan con Montgomery Clift y Lee Remick y "Bobbikins" con Shirley Jones y Max Bygraves.

La extraordinaria superproducción bíblica "La historia de Ruth" podrá presentarse al público en Julio, así como "The lost worlds" con Claude Rains, Fernando Lamas, Michael Rennie, David Hedison y Jill St. John. "From the terrace", de Mark Robson, con Paul Newman y Joanne Woodward, y "One foot hell" con Alan Ladd y Don Murray.

En Agosto "For the love Mike", "Murder Inc.", de la que son estrellas May Britt y Stuart Whitman, "The 39 steps" con Kenneth More, "Young Jesse James", y la producción de Jerry Wald con Marilyn Monroe e Yves Montand "Let's make love".

"High times" con Bing Crosby, Fabian y Tuesday Weld será dada a conocer en Septiembre, y 4 títulos más el principal de los cuales es "Sons and lovers" (Hijos y Amantes) con Dean Stockwell, Trevor Howard Wendy Hiller y Mary Ure.

Para no cansar a nuestros lectores de los títulos a estrenar en los tres últimos meses del año resumiremos: "Sanctuary" de Richard Zanuck. También se espera que para estrenarse antes de finalizar el año la nueva película de Susan Hayward "The marriage-go-round", así como la más reciente interpretación de Elvis Presley, aún sin título, y otra del gran ídolo de la canción americana Pat Boone de la que tampoco se conoce aún el título.

El coste de estas películas se eleva a 63 millones de dólares.

## Concursos literarios

Con ocasión de la Feria Nacional del Libro, el Instituto Nacional del Libro Español, convoca un Concurso de Prensa y Radio con arreglo a las siguientes bases:

Se establece un premio de 10.000 pesetas para un artículo literario sobre el libro en general.

Los artículos deberán haber sido publicados en la Prensa española—bien en diarios, semanarios o revistas—en cualquier lugar de España, y entre el 15 de Mayo y el 10 de Junio próximo.

Los trabajos que aspiren a estos premios deberán ser remitidos al Instituto Nacional del Libro Español, Ferraz, 13, Madrid - 3, antes del día 15 de Junio, con la indicación pertinente.

### PREMIOS ORTEGA Y MUNILLA

Con motivo de celebrar sus Bodas de Plata, la Mutua de Artes Comerciales, quiere rendir un fervoroso homenaje a la memoria del máximo escritor y periodista don José Ortega y Munilla, que supo recoger en un artículo periodístico pleno de humanidad: "El hombre del baul", el gran espíritu que animaba, en sus difíciles y penosos recorridos por tierras de España, al viajante de comercio.

Aquel artículo permitió que los ideales y aspiraciones de los profesionales se convirtieran en realidad al crearse los Colegios Oficiales y "M.A.C.E.", que en su XXV aniversario instituye los premios "Ortega y Munilla", con arreglo a las siguientes bases:

El tema general de este concurso de Prensa está centrado en la figura del agente comercial, pudiendo referirse, en sus más variados aspectos, a su misión altamente patriótica como necesario colaborador en la vida económica de España, por venir a ser el elemento indispensable de unión entre la producción y el consumo. Como profesionales libres están expuestos a imprevisibles y difíciles situaciones y por su propio esfuerzo ha de prevenirse con su ahorro personal para el incierto mañana.

Podrán optar a los premios que se establecen los autores de crónicas o reportajes (con o sin firma o con seudónimo) que, basándose en cualquier de los aspectos:

Se establecen los siguientes premios: Primero, dotado con 15.000 pesetas; segundo, con 10.000 y tercero, con 5.000.

También se concederán a trabajos de Agentes Comerciales que desarrollando el mismo tema se publiquen en Boletines profesionales, los siguientes premios: Primero, dotado con 4.000 pesetas; segundo, con 3.000; tercero, cuarto y quinto, con 1.000.

La revista "Granja" y el Instituto de Nutrición Animal "Farco", S. A., conjuntamente, y a fin de cooperar en la intensificación de la producción agrícola y en la mejora y prosperidad de la ganadería española, al propio tiempo que para honrar la memoria del que fuera subdirector de la Revista "Granja" y destacado colaborador del Instituto de Nutrición Animal "Farco", S. A., el prestigioso veterinario don Arturo Abeger Muñoz (que en paz descanse), han acordado crear el "Premio Arturo Abeger" que se convoca por primera vez este año, coincidiendo con el primer aniversario de su fallecimiento, con arreglo a las siguientes bases:

Se establece el "Premio Arturo Abeger 1961", con una dotación de 50.000 pesetas, que en ningún caso podrá fraccionarse.

Los trabajos que se presenten al "Premio Arturo Abeger 1961" versarán sobre cualquiera de los aspectos de la alimentación animal.

Los originales, que se presentarán por duplicado, deberán ser inéditos y deberán tener una extensión mínima de unos 250 folios, mecanografiados a doble espacio y a una sola cara.

Rara una exposición más completa del tema, es recomendable acompañar un apéndice con las ilustraciones, tablas, etc., que se estimen convenientes.

El sobre de envío, con la indicación "Premio Arturo Abeger 1961" contendrá, además de los originales, encabezados con lema y sin firma, otro sobre convenientemente lacrado, en el que figure la misma indicación y el lema del trabajo, conteniendo nombre, apellidos y dirección completa del autor.

El envío de trabajos deberá realizarse por correo certificado y hasta las 24 horas del día 31 de Mayo de 1961, al Instituto de Nutrición Animal "Farco", S. A., calle de María Lombillo, 6, A. (17), o a la Revista "Granja", calle de Miguel Moya, 4, Madrid (13).

### CONCURSO DE OBRAS TEATRALES DE ESPECTACULO INFANTIL

Para estimular a los escritores y comediógrafos, "La juventud de la Farándula de Sabadell", convoca su anual concurso en su X edición.

Para obras teatrales de 3 actos. Con premios por valor de 23.000 pesetas.

Para informes dirigirse al secretario del Concurso, don Juan Brunet Pujol, Plaza del Vallés, 27, Sabadell.

## Concursos literarios

Con ocasión de la Feria Nacional del Libro, el Instituto Nacional del Libro Español, convoca un Concurso de Prensa y Radio con arreglo a las siguientes bases:

Se establece un premio de 10.000 pesetas para un artículo literario sobre el libro en general.

Los artículos deberán haber sido publicados en la Prensa española—bien en diarios, semanarios o revistas—en cualquier lugar de España, y entre el 15 de Mayo y el 10 de Junio próximo.

Los trabajos que aspiren a estos premios deberán ser remitidos al Instituto Nacional del Libro Español, Ferraz, 13, Madrid - 3, antes del día 15 de Junio, con la indicación pertinente.

### PREMIOS ORTEGA Y MUNILLA

Con motivo de celebrar sus Bodas de Plata, la Mutua de Artes Comerciales, quiere rendir un fervoroso homenaje a la memoria del máximo escritor y periodista don José Ortega y Munilla, que supo recoger en un artículo periodístico pleno de humanidad: "El hombre del baul", el gran espíritu que animaba, en sus difíciles y penosos recorridos por tierras de España, al viajante de comercio.

Aquel artículo permitió que los ideales y aspiraciones de los profesionales se convirtieran en realidad al crearse los Colegios Oficiales y "M.A.C.E.", que en su XXV aniversario instituye los premios "Ortega y Munilla", con arreglo a las siguientes bases:

El tema general de este concurso de Prensa está centrado en la figura del agente comercial, pudiendo referirse, en sus más variados aspectos, a su misión altamente patriótica como necesario colaborador en la vida económica de España, por venir a ser el elemento indispensable de unión entre la producción y el consumo. Como profesionales libres están expuestos a imprevisibles y difíciles situaciones y por su propio esfuerzo ha de prevenirse con su ahorro personal para el incierto mañana.

Podrán optar a los premios que se establecen los autores de crónicas o reportajes (con o sin firma o con seudónimo) que, basándose en cualquier de los aspectos:

Se establecen los siguientes premios: Primero, dotado con 15.000 pesetas; segundo, con 10.000 y tercero, con 5.000.

También se concederán a trabajos de Agentes Comerciales que desarrollando el mismo tema se publiquen en Boletines profesionales, los siguientes premios: Primero, dotado con 4.000 pesetas; segundo, con 3.000; tercero, cuarto y quinto, con 1.000.

La revista "Granja" y el Instituto de Nutrición Animal "Farco", S. A., conjuntamente, y a fin de cooperar en la intensificación de la producción agrícola y en la mejora y prosperidad de la ganadería española, al propio tiempo que para honrar la memoria del que fuera subdirector de la Revista "Granja" y destacado colaborador del Instituto de Nutrición Animal "Farco", S. A., el prestigioso veterinario don Arturo Abeger Muñoz (que en paz descanse), han acordado crear el "Premio Arturo Abeger" que se convoca por primera vez este año, coincidiendo con el primer aniversario de su fallecimiento, con arreglo a las siguientes bases:

Se establece el "Premio Arturo Abeger 1961", con una dotación de 50.000 pesetas, que en ningún caso podrá fraccionarse.

Los trabajos que se presenten al "Premio Arturo Abeger 1961" versarán sobre cualquiera de los aspectos de la alimentación animal.

Los originales, que se presentarán por duplicado, deberán ser inéditos y deberán tener una extensión mínima de unos 250 folios, mecanografiados a doble espacio y a una sola cara.

Rara una exposición más completa del tema, es recomendable acompañar un apéndice con las ilustraciones, tablas, etc., que se estimen convenientes.

El sobre de envío, con la indicación "Premio Arturo Abeger 1961" contendrá, además de los originales, encabezados con lema y sin firma, otro sobre convenientemente lacrado, en el que figure la misma indicación y el lema del trabajo, conteniendo nombre, apellidos y dirección completa del autor.

El envío de trabajos deberá realizarse por correo certificado y hasta las 24 horas del día 31 de Mayo de 1961, al Instituto de Nutrición Animal "Farco", S. A., calle de María Lombillo, 6, A. (17), o a la Revista "Granja", calle de Miguel Moya, 4, Madrid (13).

### CONCURSO DE OBRAS TEATRALES DE ESPECTACULO INFANTIL

Para estimular a los escritores y comediógrafos, "La juventud de la Farándula de Sabadell", convoca su anual concurso en su X edición.

Para obras teatrales de 3 actos. Con premios por valor de 23.000 pesetas.

Para informes dirigirse al secretario del Concurso, don Juan Brunet Pujol, Plaza del Vallés, 27, Sabadell.

## 55 películas estrenará este año la 20th C-Fox

Su costo se eleva a 63 millones de dólares

El número de películas a estrenar en América y en la mayoría de países del mundo por 20th Century-Fox durante el corriente año alcanzará la cifra de 56. De mayo a Diciembre el promedio de estrenos será de 5 a 6 por mes, lo que equivale a un record en la materia.

Entre los estrenos que ya se han llevado a cabo en lo que va de año destacaremos solamente algunos títulos: "Can-Can", "Escándalo en primera página", "Sink the Bismarck", "The three voices", "El perro de Flandes", "Despiértame cuando todo termine" y "Wen comedy was king".

La sensación más importante entre los estrenos del corriente mes de Mayo será "Drama en el espejo" (Crack in the Mirror) producción de Darryl F. Zanuck, con Orson Welles, Juliette Greco y Bradford Dillman.

En Junio se estrenará, entre otras "Violencia en el valle de Tennessee" (Wild River) de Elia Kazan con Montgomery Clift y Lee Remick y "Bobbikins" con Shirley Jones y Max Bygraves.

La extraordinaria superproducción bíblica "La historia de Ruth" podrá presentarse al público en Julio, así como "The lost worlds" con Claude Rains, Fernando Lamas, Michael Rennie, David Hedison y Jill St. John. "From the terrace", de Mark Robson, con Paul Newman y Joanne Woodward, y "One foot hell" con Alan Ladd y Don Murray.

En Agosto "For the love Mike", "Murder Inc.", de la que son estrellas May Britt y Stuart Whitman, "The 39 steps" con Kenneth More, "Young Jesse James", y la producción de Jerry Wald con Marilyn Monroe e Yves Montand "Let's make love".

"High times" con Bing Crosby, Fabian y Tuesday Weld será dada a conocer en Septiembre, y 4 títulos más el principal de los cuales es "Sons and lovers" (Hijos y Amantes) con Dean Stockwell, Trevor Howard Wendy Hiller y Mary Ure.

Para no cansar a nuestros lectores de los títulos a estrenar en los tres últimos meses del año resumiremos: "Sanctuary" de Richard Zanuck. También se espera que para estrenarse antes de finalizar el año la nueva película de Susan Hayward "The marriage-go-round", así como la más reciente interpretación de Elvis Presley, aún sin título, y otra del gran ídolo de la canción americana Pat Boone de la que tampoco se conoce aún el título.

El coste de estas películas se eleva a 63 millones de dólares.

# ...LOS TOROS DESDE LA BARRERA

## Fermin Murillo se encerró con seis toros en la plaza de Zaragoza y resultó con una herida grave

### Abundaron los percances en la jornada de ayer

Palmá de Mallorca.—Seis toros de la señora viuda de don Alicia Taberner, de Villanueva de Cañedo, mansurrones y difíciles. Manolo González no hizo nada en su primer mató de media estoqueada y descabello después de varios golpes. Pitos. En el cuarto faena artística. Mata de una estoqueada. Ovación y vuelta. "Pedrés", en el segundo, faena variada y valiente, para un pinchazo y estoqueada hasta el puño. Gran ovación. Una oreja y vuelta. En el quinto logró algunos pases de mérito. Terminó de una buena estoqueada. Ovación y vuelta al ruedo. Victoriano Roger "Valencia", en su primero, hizo una gran faena, con pases de todas las marcas. Concluyó de un pinchazo y estoqueada. Gran ovación, dos orejas, petición de rabo y dos vueltas al anillo. En el último hizo una faena de dominio, para una estoqueada. Fue despedido con muchos aplausos.

GREGORIO SANCHEZ Y EL TINO, TRIUNFARON EN ONDARA Ondara (Alicante).—Toros de Rodríguez, buenos. Gregorio Sánchez en su primero, hizo una faena de castigo y terminó con una estoqueada. Ovación y saludos. En su segundo se mostró valiente y mató de media estoqueada y descabello al tercer golpe. Vuelta y saludos. Pidió el sobre, al que hizo una faena variada. Acabó de media estoqueada y una entera. Ovación, dos orejas y vuelta. "Curro" Giron fue aplaudido colocando banderillas en sus dos toros. Al segundo le hizo una faena artística y valiente, para un pinchazo y estoqueada. Ovación, oreja y vuelta. En el quinto, faena variada, para un pinchazo, estoqueada y descabello. Ovación, dos orejas, rabo, pata y vuelta al ruedo.

"El Tino", faena muy torera en el tercero. Mató de una estoqueada. Ovación, dos orejas, rabo, pata y vuelta. En el último, faena breve, para un pinchazo y tres medias estoqueadas. Ovación, vuelta y saludos. Salio a hombros, en unión de Gregorio Sánchez.

### FERMIN MURILLO HERIDO DE GRAVEDAD EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Corrida de Beneficencia. Actúa como único matador el diestro aragonés Fermin Murillo. En su primero fue ova-

cionado y dio la vuelta al ruedo. En el segundo toro empezó a llover. Murillo hizo una faena valiente y fue derribado, pero se refacó y termina de una estoqueada. Ovación, una oreja y vuelta. En el tercero fue aplaudido. En el cuarto, hizo una faena muy valiente y mató de una estoqueada, siendo cogido. Gran ovación, dos orejas que un peón lleva a la enfermería. El sobresaliente Carmelo Losada tuvo que verse las con los dos toros que quedaban en los chiqueros y el muchacho no pudo con ellos escuchando un ambos los tres avisos. El último fue estoqueado por el peón "Estartero". A Murillo se le abrió en el muslo izquierdo, de veintidós centímetros de extensión, de pronóstico grave.

NOVILLADAS Hubo ayer gran número de novilladas de primero y segundo orden. A causa de la lluvia fueron suspendidas las que iban a celebrarse en las plazas de Palencia y Teruel. Destacaron los triunfos conseguidos por los siguientes diestros:

Andrés Hernando (una oreja) y Ramón Sánchez (tres orejas), en Cartagena; Rafael Romero (dos orejas), Juanito Sánchez (dos orejas) y José Padilla "Morenito de Jerez" (tres orejas y un rabo), en Jerez de la Frontera. Estos tres diestros salieron a hombros. Manuel Herrero (una oreja) en Valencia. Narciso Estellés (una oreja) en Andújar; Julián Ferrer "El Perchelero" (dos orejas) y Angel Gau (una oreja), en Pamplona; Manuel "El Cordobés" (una oreja) y Manuel Rodríguez (cuatro orejas) en Córdoba. Ramón Graña (dos orejas), en Gerona.

Resultaron heridos: Francisco Herrero, en la "Monumental" de Madrid. Sufrió erosiones en la cara; puntazo corrido en la cara interna del muslo derecho y conmoción cerebral, de pronóstico reservado. Pasó al Satorio de Tótoros.

José María Clavel, en Barcelona. Resultó con una herida de diez centímetros en la región perineal, de pronóstico menos gra-

ve. También fue herido en la misma plaza el novillero "Pinto", quien sufrió una herida incisa en la mano izquierda, de pronóstico leve.

El banderillero Dionisio García, en Pamplona. Sufrió una herida en la pierna izquierda, de unos veinte centímetros de extensión y otra en la misma pierna, de pronóstico grave.

En Sevilla, el banderillero Manuel Armenta. Sufrió una herida en la región perineal, lado izquierdo, de pronóstico grave.

En la novillada celebrada en Valencia, el diestro "Jostie", cuando se hallaba lidiando a su segundo novillo, se resintió de la última cogida y sin entrar a matar escuchó los otros dos, que sonaron y el novillo fue devuelto a los corrales. En esta novillada también escuchó los tres avisos en su segundo astado, el diestro Pepin Amoros.—Cifra.

## Suspensión de la novillada que iba a celebrarse ayer en nuestra plaza

Ante la intensidad de los aguaceros e inseguridad del tiempo, a mediodía de ayer y de acuerdo con la autoridad competente, se acordó suspender la anunciada novillada con picadores, que iba a celebrarse por la tarde en nuestra plaza y en la que estaban anunciados, con novillos de doña Serafina y doña Esmeralda de la Cova, de Sevilla, los diestros Antonio, de Jesús, Ángel, Bonillo y Manolo Naranjo.

## PEDRO CALVO FUE SACADO A HOMBROS AYER, EN LEON

Leon.—Novillada patrocinada por la Asociación de la Prensa. Seis de don Ignacio Encinas, desiguales en bravura, pero que dieron buen juego. Buena entrada, a pesar de la inseguridad del tiempo.

Pedro Calvo, ovación y vuelta en su primero. Oyo muchos aplausos en el cuarto. Pablo Yustos, ovación, una oreja y dos vueltas en su primero. En el segundo ovación, petición de oreja y dos vueltas. Clemente Gallo, ovación y vuelta al ruedo, en el cuarto. Ovación, petición de oreja y dos vueltas en el último. Los tres diestros fueron sacados a hombros.—Cifra.

## Se proroga hasta el día 15 la retirada de boletos de ahorro taurino para la feria

Dada la gran demanda que se está produciendo estos días, de boletos de ahorro taurino para las corridas de nuestra próxima feria, la empresa arrendataria de nuestra plaza, en atención a los aficionados burgaleses, ha acordado ampliar improrrogablemente hasta el día 15 del actual la retirada de los referidos boletos, en los establecimientos públicos donde se expenden los mismos.

En sus cartas para Madrid o Barcelona, consigne siempre, tras el nombre de la población, el número de su distrito postal, dato que puede facilitar telefónicamente Co-reos.

## Solemne coronación canónica

(Viene de primera)

de electo la coronación del Santo Cristo.

A continuación se formó nuevamente la procesión para dirigirse a la Catedral. Las calles del trayecto se hallaban llenas de público, que aplaudió con fervor a la venerada imagen. En la Catedral, el gobernador hizo entrega de su bastón de mando al Cristo de los Milagros, pronunciando emotivas palabras, a las que contestó en nombre del obispo el dean de la Catedral.—Cifra.

CONSGRACION EPISCOPAL Toledo.— En la Catedral se ha celebrado esta mañana la ceremonia de consagración del obispo de Cidrono y auxiliar de Toledo, doctor don Anastasio Granados García. Oficio el Cardenal doctor Pla y Deniel, actuando de obispos consagrantes el de Albacete, y el auxiliar de Madrid, doctor García Lahiguera. Fueron padrinos, la Diputación provincial y la señora doña María de la Concepción Perál de Elvirre, esposa del gobernador civil de la provincia.

## ESPECTACULOS

### Gran Teatro

Continua de 5 a 10 (2.ª pase, 7,45). Sigue el éxito inmenso del Grandioso programa doble "UN VASO DE WHISKY". (Estreno). La mejor película española de nuestros días y "UN BESO ANTES DE MORIR", en CinemaScope, por Robert Wagner. (Autorizada mayores 16 años).

### Avenida

Continua de 5 a 10 (2.ª pase, 7,45) y 11 noche. ¡Un programa doble formidable! "PASOS DE ANGUSTIA". (Estreno). Una película dura, discutida... pero apasionante y "RAPSODIA REAL". (CinemaScope), por Errol Flynn. (Autorizado mayores 16 años).

### Coliseo

Continua de 5 a 10 (2.ª pase, 7,45) y 11 noche. Colosal programa doble "PALABRA DE LADRON". (Estreno). La divertida e intrigante historia de un robo perfecto, por Abbe Lane y "LOS MISTERIOS DE PARIS". (Tecnicolor). (Autorizado mayores 16 años).

### Rex

Continua de 5 a 10 (2.ª pase, 7,45). "PARIS... PALACE HOTEL" y "¿C O N QUIEN ANDAN NUESTRAS HIJAS?". (Autorizado mayores 16 años).

### Calatravas

Continua de 5 a 10 (2.ª pase, 7,45). "EL CONDE MAX" y "LAS DIABOLICAS". (Autorizado mayores 16 años).

## CINE CORDON SENSACIONAL ESTRENO

LA PELIRROJA INDOMITA con GREER GARSON y DANA ANDREW

En la vieja Santa Fé sólo había un comentario: ¿Qué sería el Mundo con muchas mujeres como aquella?

Sesiones: 5.15, 7.45 numerada y 11 noche Autorizada mayores de 16 años

## CINE ASTORIA GRANDIOSO DOBLE

DIVERTIDISIMA REPOSICION: COMO ATRAPAR UN MARIDO con Debbie Reynolds y Tony Randall, y EL PORTERO, SU HIJA Y D. BASILIO (Autorizadas todos los públicos)

## El dibujante Clemente "Paleta Agroman" 1960

En el Palacio de Madrid se ha hecho entrega al dibujante de humor José María Clemente, del Premio Nacional del Chiste, consistente en la Paleta de Agroman 1960 y 15.000 pesetas.

El premio se adjudica anualmente por votación popular y a él habían acudido más de cuarenta dibujantes en la presente convocatoria.

Los trabajos de Estebita, Mena y Serafin, por este orden, fueron premiados con sendos accésits.

Primera jornada de los cuartos de final de la Copa

El Atlético de Madrid, venció en Valencia

RESULTADOS

La Real Sociedad y el Córdoba tendrán que jugar un partido de desempate para decidir su participación en Primera División

Valencia, 0; Atlético de Madrid, 1. Valencia: Pesudo, Piquer, Sócrates, Mestre, Roberto, Sendra; Mañó, Ricardo, Aveto, Walter y Verdu. Atlético de Madrid: Medina, Rivilla, Griffa, Alvarito, Ramiro, Callejo, Polo, Adelardo, Jones, Peñero y Collar.

El partido se ha caracterizado por una predisposición defensiva del cuadro mallorquín, muy bien llevada a lo largo de todo el encuentro y una constante ofensiva sobre la puerta defendida por Zamora a cargo del once local, sobre todo en la segunda parte en la que prácticamente se jugó en terreno forastero habiendo pasado innóculo en cuanto a juego y rendimiento el quinto atacante forastero, no así el cuarto defensivo, bien apoyado por medios y algunos delanteros, en que no solamente ha sabido neutralizar el dominio ilicitano, sino que ha despejado las situaciones de gol, con decisión y energía, sobresaliendo en esa labor el portero.

En el segundo tiempo, a los 20 minutos, resulta lesionado Curruale, que tiene que retirarse del campo y ya no reaparece. Por el Mallorca sobresalieron Zamora, bien defensas y medios y Oviado, Mir y Rodríguez, en la delantera. Por el Elche, los mejores fueron González, Mezquita, Fuentes, Ré y Pahuet. Atlético de Bilbao: Ramallets, Kubala y Tejada. En el Atlético, Garay y Maguregui.

En la segunda mitad, a los 25 minutos se produce el único gol del partido, conseguido por el delantero centro del Atlético Jones. La jugada la inicia el medio Callejo, con entrega larga al extremo derecho Polo y centro de éste que recibe Jones en medio campo, hallándose solo, con la defensa contraria lejos de él. Jones se prepara la pelota y la remata cruzada en el momento en que Pesudo iniciaba la salida. El partido ha sido de escasa calidad y con algunas fases aburridas. Destacaron por el Valencia, su portero, que con su intervención salvó a su equipo de una mayor derrota, Sócrates, Sendra, Mañó y Walter. Por el Atlético, bien la defensa especialmente Griffa, Alvarito, Callejo y los extremos, siendo Polo el delantero más incisivo.

El encuentro se inicia con ligero dominio local, si bien los bilbaínos obligan a intervenir con decisión a Ramallets en sus peligrosas escapadas, Marcada tuvo una gran ocasión que desperdició mandando el balón fuera. A los 19 minutos un peligroso centro de Cazor es desviado por Garay con la mano. El árbitro no señala la falta y el criterio es tremendo. A los 26 minutos se lesiona Gensana al cortar un avance atlético, se retira a los vestuarios con rotura de ligamentos. En la segunda mitad reaparece Gensana en el puesto de interior izquierda, muy en punta y cojeando visiblemente, lo que le impide llegar al balón pese a sus esfuerzos. Contraataca el Bilbao, Marcada escapa por la derecha con la pelota centra muy ceñido y Aguirre muy oportuno mete el pie, el balón, después de dar en el poste, penetra en la red. El público vuelve de su malhumor y anima a sus jugadores, lo que motiva una reacción brava del Barcelona.

En una falta lanzada por Kubala a los 22 minutos, Gensana remata fuerte, Garay desvia con la mano y un emblema de oro de la federación levantina de boxeo. BERROTA DE GALIANA. Roma.—En la reunión pugilística celebrada en esta capital se han registrado los siguientes resultados: Giulio Rinaldi vence al francés Germain Ballari, por puntos en doce asaltos. La pelea se considera como semifinal del campeonato europeo de los pesos medios. En otro combate, Giordano Campani vence al español Fred Gallana, por puntos en 10 asaltos.—Alfii.

Esta vez sí que señala el fatidico castigo el árbitro. El penalty es protestado por los bilbaínos y entre Kubala y Carmelo, lanzador del castigo y encargado de evitar que se convierta en gol, se inicia una especie de guerra de nervios para tratar de confundirse el uno al otro, Kubala, sereno, tira fuerte y colocado.

En el Barcelona destacaron Ramallets, Kubala y Tejada. En el Atlético, Garay y Maguregui.

GOLEADA MADRILEÑA. Real Madrid, 8; Gijón, 0. Madrid: Domínguez, Marquitos, Santamaría, Míche, Vidal, Zárraga, Herrera, Del Sol, Di Stefano, Puskas, Gento.

Gijón: Madriles; Cerrillo, Altisent, Castañer, Medina, Emilio, Montes, Ortiz, Iborra, Biempica, Pellicer. El primer gol se marcó a los 19' en un pase de Puskas a Di Stefano para que éste de un fuerte disparo marcara el primer gol de la serie. A los 26 minutos dispara del Sol, la pelota da en el larguero y el caer Herrera decidido entra al remate y marca.

A los 30' pase medio de Di Stefano a Puskas y éste consigue el tercero y el último de este periodo llega a los 44' al ejecutar Puskas un penalty hecho a Di Stefano cuando iba a fusilar al gol. Segundo tiempo y cuatro goles más, quinto de la serie a cargo de Puskas. A los 18' excelente jugada de Di Stefano con pase a Del Sol que el interior aprovecha para conseguir el sexto. El mismo jugador a los 32' después de un buen avance de Di Stefano, Puskas consigue el séptimo y cierra la serie Gento a los 36 minutos.

Promoción a Primera

EL CORDOBA VENCIO POR LA MINIMA A LA REAL SOCIEDAD

Córdoba, 1; Real Sociedad, 0. Córdoba: Vicente; Simonet, Navarro, González; Tini, Atime, Onaindia, Mena, Joaquin, Paz, Omar. Real Sociedad: Araquistain; Gaviola, Ansol, Elizondo, Echarri, Galardi, Gordejuela, Rivera, Araquistain II, Paz, Lacalle. Los jugadores actúan muy nerviosos desde el primer momento. El Córdoba se impuso por su juego decidido pero la Real actuó con cerrejo, desarrollado por siete jugadores. A los 17 minutos, Omar logra el primero y único gol del Córdoba. Inmediatamente la Real abre un poco su defensa. A los 25 se lesiona Onaindia y Elizondo, que continúan en sus puestos tras la asistencia. El Córdoba, a partir del minuto 31, domina al equipo forastero con entusiasmo, buscando el gol del triunfo que deshaga la igualdad de los dos encuentros.

En la segunda parte, a los dos minutos, se lesiona Omar por entrada brusca del defensa derecho forastero. La Real presiona un poco pero pronto el Córdoba se adapta de la situación nuevamente, y el último cuarto de hora tiene prácticamente acorralado a sus contrarios. Los mejores por el Córdoba fueron Vicente, Simonet, Navarro, González y Artime y por la Real, Araquistain I, Ansol, Elizondo y Gaviola.—Alfii.

VITORIA SU RESTAURANTE MESON NACIONAL DATO 35 TELEF. 2111

La competición atlética hubo de suspenderse a causa de la lluvia. Para asistir a las pruebas llegó de Madrid el Secretario Nacional de Educación Física del F. de J.

La segunda jornada de los campeonatos de atletismo, organizados por la Delegación de Juventudes en colaboración con la Federación Burgalesa, se vieron en la mañana de ayer interrumpidos por la lluvia, cuando solo se habían disputado las pruebas de triple salto y 10.000 metros lisos.

Desplazado especialmente desde Madrid, había llegado a nuestra ciudad para presenciar esta jornada atlética, el secretario nacional de Educación Física del Frente de Juventudes, que es también de la Federación Ciclista, don Pedro Lia-cia. El próximo domingo se reanudarán las pruebas, a la misma hora señalada para la jornada de ayer.

Dino Bruni gana la 19.ª etapa de la Vuelta a Italia

En la general sigue primero el francés Anquetil

Trieste.—La XIX etapa Treviso-Trieste, ganada por el italiano Dino Bruni, vencedor de la primera etapa de la Vuelta, se decidió araza de una caída casi general, en la que estaba también Anquetil retrasado en el pelotón compacto que concedió 38' al italiano Nencini. Este, en efecto, se encontraba en cabeza en el momento de la caída que se dio a 40 kilómetros de la meta, debido a la parada brusca de un coche que fue violentamente empujado por otro. Los corredores no pudieron evitar este obstáculo y unos 40 de ellos, sin lesionarse seriamente, se retrasaron un poco. El italiano Fontana, bastante gravemente tocado, debió abandonar. Únicamente los corredores que figuraban en vanguardia se escaparon de la caída. Dos de los diez primeros de la clasificación general, Nencini y Adrianssen se beneficiaron de esta ocasión inesperada, en compañía de Sartore, Zambini, Baldini, Iancola, Van Meenen, Pizzoglio, Fantini, Bruni, Baffi, Impanis, Falaschi, Van Looy, Coletto y Rostollan. Hasta aquí la carrera se desarrolló con una diferencia general; de modo que ninguna de las numerosas tentativas pudo tener éxito. Mañana se disputará la XX etapa entre Trieste y Belluno, de 240 kilómetros, con la ascensión de primera categoría que cuenta para el gran premio de la montaña, que es la de Mauria, de 1.295 metros de altura.—Alfii.

El accidente ocurrió durante una prueba en la Laguna Seca. Su esposa se hallaba presenciando el entrenamiento cuando ocurrió el accidente.—Alfii.

El primero en marcar ha sido el Mirandés, a los cinco minutos, con otro fuerte de lejos y por debajo de Rebellon, que, a pesar de la estrada del meta riolano, ha llegado a la red cuatro minutos después de la segunda parte, en un taconazo de Bustamante III al arietado, lo que le da un fuerte, potente y cruzado por alto, hizo inútil la estrada de Solana. A los 14 minutos, el mismo Antonio, cerca de la puerta, dribla a la defensa y coloca muy bien el balón en la red, logrando el segundo gol forastero. Cuatro minutos más tarde, en un mal entendimiento de la defensa riojana, Domingo recoge el balón y salvando la salida del portero, logra el empate a dos, que habría de ser el definitivo. Por el Logroñés, sobresaliendo el centro delantero y el extremo izquierdo. En el segundo tiempo salió Eloy en el puesto de defensa, jugando muy bien. Por el equipo local, Solana, por encima de todos; Bau, hasta que se retiró y en la defensa Domingo. Arbitro el señor Rodríguez del Colegio Navarro, que ha estado imparcial y acertado, ayudado por González y Velázquez. A sus órdenes, los equipos formaron así: Mirandés.—Solana; Lizaso, Bau, Palix; Aitor, Arrieta; Villasant, Rebellon, Domingo, Pan-gui e Iturricha. Logroñés.—Emilio; Zapirri, Ciqui, Eloy; Arnedillo, Cáceres (Elias); Jesús, Bustamante III, Antonio, Jaussi y Fausti.

Pontevedra, 3; Burgos, 1. Calzados JOSE RUIZ Y HERMANO, S. R. O. Plaza J. Antonio, 28. Teléfono 3446

Los burgaleses que se adelantaron en el marcador con un gol de Goñi encajaron tres en la primera parte

Nuestro equipo jugó con entusiasmo pero no supo imponerse al ambiente. Pontevedra. (Servicio especial para la HOJA DEL LUNES).—El extraordinario ambiente que se había creado alrededor del partido eliminatorio de la fase de ascenso a segunda división que habían de disputar el equipo local y el Burgos se reflejó en la gran entrada que registró el campo de Panjarón, que albergó casi 10.000 espectadores, muchos de ellos llegados de las zonas que limitan con la capital pontevedrense y de las provincias cercanas. Se observa un interés inusitado en los cómodos gradieros minutos antes de iniciarse el partido.

El primer equipo en saltar al campo es el burgalés y a continuación lo hacen los locales vistiendo su clásico uniforme rojo con pantalón azul oscuro. La ovación al Pontevedra es estruendosa. Momentos después sale el equipo arbitral navarro mandado por el colegiado Altuna. El partido se inicia con un fuerte ataque del Burgos, que reitera en su táctica de adelantarse en el marcador, pero la media y defensas locales contienen bien la rapidez y acosa de los delanteros visitantes que se muestran peligrosos. Contraataca el Pontevedra y a los 6 minutos una falta cerca del área burgalesa es despejada por el defensa central. GOL BURGALÉS. El Burgos insiste en sus ataques y la delantera liga una buena jugada. Iborra envía a Rojo, este se interna y pasa a Goñi, devuelte este al extremo que retrasa de nuevo sobre el interior. Goñi se da media vuelta para desmarcarse y de fuerte tiro que sorprende a Estevez marca el gol.

A este tanto siguen unos momentos de iniciativa burgalesa que parecen va a dar resultado positivo pero los locales se muestran seguros en su labor defensiva y el Pontevedra logra quitarse de encima la presión forastera y ataca, viéndose obligado Pacheco a despejar a corner a los 12 minutos, primer saque de esquina de la tarde. EMPATA EL PONTEVEDRA. A los 15 minutos el pequeño y hábil Ferreiro, lanza un centro chut

Opiniones. A las once de la noche llegó el Burgos a Orense. En el Hotel Barcelona, durante la cena, logramos ponernos en contacto con los expedicionarios. José Luis Preciado se pone al teléfono y nos dice: El Burgos ha jugado mal en el primer tiempo, pero no veo la eliminatoria perdida. Espero que la afición burgalesa sepa cumplir con el mismo entusiasmo que lo ha hecho esta tarde de Pontevedra. Ha sido horrible el criterio durante todo el partido. Yo espero que los burgaleses sepamos hacer lo mismo para lograr que el equipo salve este resultado de hoy. Confías en que se podrá salvar, le preguntamos. Yo creo que sí. El Burgos juega más que como lo ha hecho hoy y en casa puede remontar la diferencia de dos goles. "Sandro", el locutor y crítico deportivo de Radio Popular, que ha transmitido el partido a Burgos, sustituye a José Luis Preciado para pedimos que informemos a sus familiares que está bien y aprovechamos para pedirle su opinión. Creo que se podrá superar el resultado, pues la diferencia de hoy ha sido debida en parte a que Pacheco, otros días tan seguro, ha tenido dos fallos lamentables. O sea que en una tarde normal, esos goles no los hubiera encajado. Al Pontevedra le he visto con más entusiasmo, debido al que le inyectaba el público, que clase. Lo prueba que los goles no han venido en jugadas como el del Burgos, sino en momentos de suerte. Ahora que si el público de Burgos no sabe reaccionar con el entusiasmo que hoy he visto en el campo pontevedrés, será difícil lograr el ascenso. El equipo ha quedado en Orense y esta tarde llegará a Burgos.

Mario Piñera triunfa en el circuito montaños. La ultima etapa fue ganada por F. Iza. Torrelavega.—Se ha corrido la cuarta y última etapa del VII Circuito montaños, con 250 kilómetros de recorrido, entre Torrelavega-Cangas de Onís-Torrelavega. Venció Fausto Iza, con 7 horas, 6 minutos, 56 segundos. 2. Carlos Pérez, 7-14-10. 3. Montero, 7-15-35. 4. y en el mismo tiempo, Ferraz, San Emeterio, Cruz, Hernández y Alberdi.

Muere en accidente un destacado corredor automovilístico de los Estados Unidos. Monterrey (California).—Sammy Weiss, de 36 años de edad, destacado corredor automovilístico californiano, ha muerto al volcar el "Cooper Monaco" que recientemente compró al campeón mundial Jack Brabham, de Australia. El accidente ocurrió durante una prueba en la Laguna Seca. Su esposa se hallaba presenciando el entrenamiento cuando ocurrió el accidente.—Alfii.

Muere en accidente un destacado corredor automovilístico de los Estados Unidos.

Muere en accidente un destacado corredor automovilístico de los Estados Unidos.

Muere en accidente un destacado corredor automovilístico de los Estados Unidos.

Muere en accidente un destacado corredor automovilístico de los Estados Unidos.

Muere en accidente un destacado corredor automovilístico de los Estados Unidos.

Triunfo del equipo hípico español en el Premio de las Naciones

Madrid.—El equipo hípico de España ha ganado el premio de las naciones, copa del ministro de Asuntos Exteriores, del concurso hípico internacional de Madrid, totalizando 40 puntos de penalización. En segundo lugar se clasificó Alemania, con 54 puntos, y tercero Portugal, con 60. Francia abandonó la prueba al finalizar la primera manga de la misma. El jinete que individualmente más se ha destacado, ha sido el español Espinosa de los Monteros, seguido del alemán Bartels, dada la rapidez de sus recorridos. Por España saltaron el teniente coronel Espinosa de los Monteros, con "Frantillack"; el señor Alvarez de Bohórquez, con "Descosido"; el capitán Martínez Vallejo, con "Charmeuse" y el señor Go-yoga, con "Desiree".

Cataluña vence en los Campeonatos nacionales de boxeo aficionado

En segundo lugar se clasificó Canarias

Valencia.—El equipo de Cataluña ha ganado la copa Generalísimo en los XXXII campeonatos de España de boxeo aficionados cuyas finales se han celebrado esta noche en la plaza de toros ante unos 15.000 espectadores. En segundo lugar se clasificó el equipo de Las Palmas, en tercero el Centro y en cuarto Levante. Marcas: Luis Rodríguez, (Levante), vence por puntos a Bisbal, (Almería) y por igual decisión venció Carbajo, (Cataluña), a Ojeda, (Las Palmas). En los plumas, Riera, (Levante), a Campos, (Centro). En los ligeros, García Alfonso, (Las Palmas), a Rivas, (Cataluña). En los medianos, Iñiguez, Torres, (Cataluña), a Alvarez, (Levante). En los superligeros, Moreno (Centro) a Sevilla, (Vizcaya). En los medios, Marrero, (Las Palmas), a González (Centro).

En los pesos pesados, Manolito García, de Cataluña, venció a Canal, de Vizcaya, por fuera de combate en el primer asalto. La clasificación definitiva por equipos ha sido la siguiente: 1. Cataluña, 60 puntos; 2. Las Palmas, 58; 3. Centro, 48; 4. Levante, 44; 5. Vizcaya, 34; 6. Almería, 22; 7. Cádiz, 14; 8. Galicia, 14; 9. Cantabria, 14; 10. Tenerife, 12; 11. Aragón, 12; 12. Baleares, 11; 13. Extremadura, 7; 14. Alicante, 7; 15. Navarra, 4; 16. Valladolid, 4; y 17. León.

A mitad de la velada subió al ring Paulino Uzcudun, al que el público tributó una gran ovación. Le fueron entregados una placa de plata concedida por la sección de deportes del ayuntamiento de Valencia.

Mirandés y Logroñés empataron (2=2) en Anduva

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal, FELIX HERRERO).—El encuentro celebrado en Anduva, correspondiente a la I Copa Castilla y disputado entre el Deportivo Mirandés y el Logroñés, ha concluido con empate a dos tantos. El primer tiempo ha sido muy bonito ya que aunque al principio ha atacado fuertemente el Logroñés, originando dos grandes peligros ante el marco defendido por el mirandés Solana—que en la temporada ligera ha actuado en las filas del Tudelano—ha sido el Mirandés el primero en marcar, logrando llegar al final de la primera parte con siete goles de ventaja y ofreciendo a los numerosos espectadores su primer tiempo muy competido jugado con mucho entusiasmo por ambas partes y con buen fútbol.

FUTBOL INTERNACIONAL

Empataron los equipos de Escocia y Hungría

Budapest.—Los escoceses y los húngaros han empatado a tres tantos, en un partido internacional disputado en esta ciudad y en el que ambos conjuntos realizaron un gran encuentro. Los escoceses demostraron poseer un ataque rápido y una defensa resolutiva. Alineaciones: Burgos: Pacheco, Monasterio, Oribe, Ferrer, Besque, Carlos; Eloy, Goñi, Torrealvega, Argos y Iborra. Pontevedra: Estevez, Caqui, Desnar, Cholo; Marcelino, Guillermo; Alcalde, Carballín, Fidel, Casal y Ferreiros.